

二〇二三年第六期“三晋大讲堂”举行

蓝佛安吴存荣商黎光出席 中央网信办有关负责同志作专题报告

本报讯(山西日报记者杨文)9月2日,第6期“三晋大讲堂”在太原举行。省委书记蓝佛安、省政协主席吴存荣、省委副书记商黎光出席。省委常委、宣传部部长张吉福主持。中央网信办有关负责同志受邀作专题报告。

报告会上,主讲人全面深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,系统回顾了我国互联网舆论工作的发展历程,深刻阐释了科学认识网络传播规律、提高用网治网水平的重大意义,

总体介绍了我国网络安全和信息化事业取得的重大成就,分析阐述了开展网上舆论工作的必要措施和对策建议,为我们有效维护意识形态安全、积极开展网上舆论引导和舆论斗争提供了具体指导和有益借鉴。

与会人员一致表示,党的十八大以来,习近平总书记着眼时代深刻变革,对互联网发展作出精辟分析,对网上舆论工作的地位、原则和方法作出一系列深刻论断,为我们准确把握网上舆论工作

新要求提供了根本遵循。本次报告主题鲜明、重点突出,思想深刻、论述精辟,政治性、理论性、指导性极强。一定要深刻领会习近平总书记关于网络强国的重要思想的重大意义,认真学习、全面把握,更好用以指导网络强国建设实践。要充分认清网上舆论工作新形势,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,深化党的创新理论网上宣传,坚决打赢网络意识形态斗争。要树立正确的网络安全观,坚持依法管网、依法办

网、依法上网,加强网络空间治理,构建综合治网格局,筑牢网络意识形态斗争的阵地基础。要强化责任担当,锤炼过硬本领,不断增强从政治上观察、分析、处理网信工作的能力,敢于亮剑、善于斗争,不断提升管网治网能力和水平,更好服务保障我省高质量发展和现代化建设。

本期大讲堂以视频形式开到各市。现视省级领导同志,省直各部门各单位、驻并省管国有企业和本科院校负责同志在省主会场参加。省委党校设分会场。

2023世界文化旅游名城太原论坛今日举行

本报讯(记者 贾尚志 实习生 王钧)市文旅局9月2日发布消息,2023世界文化旅游名城太原论坛定于9月3日至5日在我市举行。论坛以“促进文旅产业发展 建设世界文旅名城”为主题,搭建交流平台,共享发展经验,由市委、市政府,省文旅厅和世界旅游城市联合会主办,市文旅局承办。

论坛邀请驻华使馆代表、会员城市市长、国际组织代表、旅游集团负责人、文旅专家及知名媒体记者等300余位嘉宾,探索城市旅游与文化的跨领域融合,发挥城市历史和文化的基石作用,多措并举、多方协调,打造城市品牌金名

片,推动城市旅游可持续发展。

太原是一座拥有5000多年文明史,2500多年建城史的国家历史文化名城、国家园林城市,在漫长发展历程中,创造了灿烂的历史和文化遗产,自古就有“锦绣太原城”的美誉。近年来,太原紧紧围绕建设国际知名文化旅游目的地目标,积极推动文旅产业高质量发展,再现“锦绣太原城”盛景。

作为世界旅游城市联合会的城市会员,太原一直都在认真履行全球责任,搭建交流合作平台,携手分享发展机遇,促进文明交流互鉴,为推动构建人类命运共同体作出

太原贡献。太原论坛设置“市长谈世界文旅名城建设”、“旅游城市文化品牌建设与形象传播报告”发布、特别论坛“文明交流互鉴与世界文旅名城建设”、“文化品牌建设与文旅产业发展”主题发言、旅游交易洽谈会等活动。来自国内外的文旅大咖,将围绕文旅产业发展进行深刻思考,为提高城市旅游经济、打造城市形象、建设各美其美、美美与共的旅游城市发表真知灼见。飞猪旅行、北京首旅、北京神舟国旅等文旅企业,也将参加旅游交易洽谈活动,积极洽谈签约,助推山西文旅、太原文旅开拓更大客源市场。

相关链接

世界旅游城市联合会(以下简称“联合会”)是北京发起成立的世界首个以城市为主体的全球性国际旅游组织。总部在北京,官方语言为中文和英文。2012年成立以来,会员数量已从最初的58个发展至当前的242个,覆盖全球85个国家和地区。

联合会秉承“旅游让城市生活更美好”的核心理念,每年主办全球旅游业界知名品

牌活动香山旅游峰会,为会员搭建交流经验、加强合作、凝聚共识

的平台。目前,联合会已在南京(中国)、拉巴特和非斯(摩洛哥)、重庆(中国)、洛杉矶(美国)、青岛(中国)、赫尔辛基(芬兰)、长沙(中国)召开了十届全球峰会。联合会每年举办区域会议、论坛、洽谈会等活动,已召开了亚太、非洲、拉美、欧洲、中亚等区域会议及系列交易洽谈活动,全面提升了联合会在各大洲的区域影响力。联合会主持研究并发布了系列研究成果,为全球旅业提供智力支持。



9月1日,新庄北街夜市,市民逛夜市、品美食,一派热闹景象。该夜市被评为2022年度第一批省级夜经济生活集聚区。
王韵菲 摄

上门办税解难题

本报讯(记者 孙耀星)近日,国家税务总局太原市晋源区税务局为晋祠博物馆上门办理了定额发票验旧,其贴心高效的工作解决了博物馆的燃眉之急,获得了纳税人点赞。

“您好,我们是晋祠博物馆,这里有12万份定额发票需要验旧,能帮我们吗?”近日,晋源区税务局来了几位晋祠博物馆的工作人员。他们表示近期因为晋祠门票价格调整,原先印制的定额发票已经不能使用,需要验旧重换新发票。“您别急,我们来帮您想办法。”导税工

作人员将纳税人引导至微光便民办税工作室,迅速开始协调办税事宜。

发票验旧是税务机关对已开具发票进行查验、降低偷税漏税风险的一种手段。但凡纳税人需要再次领用新发票之前,都需要验旧。前一次已经开过的发票。一般情况下都应该是纳税人将需要验旧的发票送到税务机关查验。而此次晋祠博物馆需要验旧的发票数量多达12万份,仅搬运起来都非常费力。为了减少纳税人搬运成本,晋源区税务局当即决定派3名税务

干部主动上门为企业办理定额发票验旧。

接到任务后,3名税务干部前往晋祠博物馆,到现场,一头扎进存放定额发票的地下室,逐箱拆开清点核对……经过两天的奋战,3人终于将12万份定额发票清点清楚并逐一验旧。工作结束后,3名入企的税务干部还深入晋祠博物馆,深入讲解了税法和税费优惠政策,并针对性地为其提供“定制式”税费优惠政策解读宣传,受到了纳税人好评。

夜查渣土运输治理扬尘污染

本报讯(记者 任晓明)为防止渣土运输车辆带泥上路造成扬尘污染,近日,市城乡管理综合行政执法队联合交警及城区相关执法部门开展夜查行动,切实提升扬尘精细化管理水平。

执法人员分成3个小组,分别检查城区范围内渣土主要运输通道渣土车辆是否持证、是否存在沿途遗撒、出土工地出入口渣土车辆是否冲洗及存在带泥上路行为等。同时,在马庄路,执法部门设置临时检查点,对途经的渣土车辆展开执法

检查,并对渣土车驾驶人员开展扬尘防治法律宣传,引导其自觉落实扬尘治理主体责任。

仅8月29日,执法部门便检查建筑工地19处,巡查道路35条,发现渣土车扬尘污染问题1起。同时,对问题车辆,执法部门对出土点位进行源头追溯,形成管理闭环,对违法行为依法查处。市城乡管理综合行政执法队有关负责人表示,将持续强化“白+黑”巡查管控模式,坚决查处和遏制渣土产生、运输、消纳各环节的违法行为。

检查烧烤门店 提供食安保障

本报讯(记者 司勇)8月31日消息,为保障群众饮食安全,规范全区烧烤业的经营秩序,尖草坪区市场监督管理局对烧烤经营单位有序开展烧烤行业专项检查。

此次专项检查,执法人员对区内烧烤店开展地毯式检查,重点从烧烤店的主体资格是否合法、健康证是否有效、进货来源是否合法有效、环境卫生是否符合标准

等方面检查。同时,执法人员向烧烤经营者宣传餐饮食品安全相关知识和反食品浪费的相关知识。

目前,该局已检查各类烧烤门店60家次,对不符合食品安全要求的烧烤店,执法人员现场提出整改要求,要求经营者限期整改,进一步规范了烧烤市场经营秩序,为广大消费者放心“撸串儿”提供了安全保障。